

# Если дружат оказался

Есть вещи, которые даже при частом употреблении не становятся привычными. Есть события, которые и при многократном повторении не становятся обыденными. Персональное дело студента физтеха - событие, увлечь, не новое. Не раз и не два находились на нашем факультете "оригиналы", достойные обсуждения. Но не может такое стать обычным, не привыкает человек к вывихам себе подобных.

Итак, хоть и не ново, но до странности непривычно: "ПРО ТО, КАК САША КОНСТАНТИНОВ РЕШИЛ УЙТИ ИЗ КОМСОМОЛА И ЧТО ИЗ ЭТОГО ВЫШЛО". Грустная история.

А дело было так. В начале этого учебного года первокурсники выбирали курсовое бюро. По чьему-то недосмотру на доске оказались только кандидатуры физиков и на одного химика. По рядам прошел ропот недовольства, какого - то физика отвели, вместо него выдвинули химика и ....

Так, Константин стал членом бюро 1-го курса. В бюро ему поручили культмассовый сектор. Дело это, конечно, хлопотное: "Саша, поможем, приходи, если надо. Не сразу Москва строилась!" Саша сначала поотказывался, но потом сказал: "Ладно, сначала присмотрюсь."

Присматривался он вплоть до другого комсомольского собрания, где вопрос стоял уже о нем. Обсуждалось то, что он никак не относился к порученной работе, словно она относилась к нему таким же образом. На собрании от ребят попало, но не очень. Из состава бюро его вывели и поручили группе подобрать ему работу.

Группа собиралась, но подобрать не подобрала. Решили, что выполнять поручения он будет по мере надобности. Где-то в это время сформулировал Саша для себя такую мысль: "Работать я не буду вообще. Не буду и все..."

И вот снова собрание, теперь уже посвященное ему лично. Говорили долго...

Начала Света Пальчикова - она комсоргом была в первом семестре. В ее выступлении сквозила явная обида на Константина и за его "Вы мне не мешаете!", брошенное им на первом выборном собрании, где он занимался своими делами, и за то, что каждый чем-то занимается, если не спортом, то в самодеятельности, если не в самодеятельности, то в СНТО, если не в СНТО, то .... А он - ничем!

А он лишь учится и всё! Так ведь все учатся! А живет он для себя и ни для кого, и ни для чего больше...

Говорили по-разному. Выступали много. Одни защищали, другие ругали. Одни скандало говорили, другие - нет. Одни переживали, другие - нет!

Защитили тоже по-разному. Одни, действительно, в Константинове человека видят, а другие... "Отчего не защитить, можно и защитить." Вот и защищают:

"Мы живем в такое трудное время, время колебаний в политике. Мы видели 1956-й год, после этого XXI-й съезд партии, потом XXIII-й. Эти колебания отразились на нас..."

Были и такие демагоги. Странно видеть, что у человека в 18 лет есть желание атак складно сваливать свою собственную духовную незрелость на какие-то колебания в политике. Не перевелись еще на физтехе любители прикрыть трескучей брезой свои мыслишки. Это даже не странно, а просто скверно. Обидно, что у этого "оратора" нашлись последователи, что позволило некоторым заявить, что на этом собрании обратились любители поговорить.

Может быть сначала позиция группы была и несколько неадекватной, но после выступления самого Константинова соотношение сил резко изменилось. Собственно выступлением это даже нельзя назвать. Не ругаясь за достоверность, но смысл его выступления был примерно таков: "Вы собрались здесь, чтоб меня выгнать из комсомола, либо не выгнать... Считаю, что пора приступать к голосованию..."

- А потом ему был задан вопрос, несколько вопросов:
- Почему ты вступил в комсомол?
  - В 15 лет что я мог понимать!
  - Почему ты не ушел из комсомола, если не хочешь работать? Зачем тебе нужен тогда комсомол?
  - Одно дело не вступать, а другое быть исключенным или уйти. Могли быть неприязни.
  - Нужен ли тебе комсомол?
  - Нет, не нужен.

Это заявляет человек, едва успевший начать жизнь и ничего еще не сделавший в своей короткой жизни. Лаконично, четко! Как о чем-то давно решенном...

Даже и теперь кое-кто пытался его защищать, искренне искали ребята причины такого заявления: "А не рискуешь ли он, может он просто погорячился..." Хотя трудно определить, что хуже: действительно так думать или защищать такими мыслями.

Но ряды "защитников" заметно поредели.

Обсуждение продолжалось, и вдруг кто-то заметил: Саня, если бы ты сам из комсомола пошел, то тебе за это ничего бы и не было. Ну, не болтлив, не раздвигал взглядов - уйди! Сам, подбери-поздоровуй!

Это была спасительная мысль. И Саня решил торгаться. В своем третьем выступлении он попросил дать ему возможность самолично уйти из комсомола. И сразу спросил: "А из института меня не выгонят?" Для него не было важным, что его исключают из комсомола, он лишь расставался с лишней нагрузкой.

И все-таки в просьбе ему отказали, слишком уж явно он раскрыл свои грязные мыслишки, слишком явно исполнил зовал причастность своего комсомолу лишь ради собственной выгоды.

16 человек были за исключение при пяти "против" и одном воздержавшемся.

На этом можно и поставить точку. Хочется думать, в противовес прозвучавшей в конце собрания мысли, что не будет в гр. 9-140 двух лагерей. Не будет! Потому что свой первый бой за принципиальность ребята сумели выиграть и пусть это станет для них уроком на всю жизнь.

Соб. корреспондент И Лапп

# От Знаний

На Восточном 50-летию ВЛКСМ

"Роль комсомола в воспитании коммунистических убеждений" - такой диспут прошел 26.04. в ауд. 9-429. Это был горячий живой разговор комсомольских активистов физтеха о проблемах комсомола, вообще и о проблемах вузовского комсомола в частности.

Человек может быть очень эрудированным, очень грамотным, но не до конца убежденным, и комсомольская организация должна работать так, чтобы превратить эти теоретические знания в твердые убеждения.

Говорилось на диспуте и о том, что комсомол в настоящее время насчитывает в своих рядах миллионы парней и девушек, он стал по-настоящему массовой организацией и это обстоятельство очень осложняет организационную и воспитательную работу. Комсомол в новых условиях должен воспитывать самого себя.

Прозвучали и такие мысли, что наблюдаемая пассивность комсомольцев зачастую объясняется тем, что формы комсомольской работы в вузе очень несовершенны.

И последнее - нужен ли вам комсомол? Да. Мы хотим жить без политической организации, не можем так или иначе не участвовать в общественной жизни страны.

Что можно сказать о самом диспуте, о его организации. Дело в том, что перед аудиторией были поставлены самые общие вопросы. Каждый мог говорить много, не деля для себя никаких конкретных выводов. Видимо в будущем нужно устраивать более конкретный разговор о формах и методах работы, об организационных методах и принципах, об опыте других вузов. Ну, на предварительная подготовка всех участвующих в диспуте.

# К УБЕ ЖДЕ НИЯМ